



INSPECȚIA MUNCII

INSPECTORATUL TERITORIAL DE MUNCĂ BUZĂU

Nr. 10434/CCSSM/18.10.2024

## COMUNICAT DE PRESĂ

**Ațiunea de conștientizare și control a Inspecției Muncii privind modul de respectare a cerințelor minime de securitate și sănătate în muncă pentru protecția lucrătorilor împotriva riscurilor legate de expunerea la agenți chimici periculoși (ACP) la locul de muncă**

Politica actuală a UE în domeniul substanțelor chimice a stabilit ca obiectiv o mai bună protecție a sănătății umane și a mediului, ca parte a unei abordări ambițioase de combatere a poluării din toate sursele și de trecere la un mediu fără substanțe toxice. Aceasta include asigurarea că toate substanțele chimice sunt utilizate într-un mod mai sigur și mai sustenabil, promovarea reducerii la minimum a substanțelor chimice care au un efect cronic asupra sănătății umane și a mediului - substanțe care prezintă motive de îngrijorare - și a înlocuirii acestora cât mai mult cu putință, și renunțarea la cele mai dăunătoare substanțe pentru utilizări neesențiale în societate, în special în produsele de consum.

În perioada trimestrului IV al anului în curs, inspectorii de muncă din cadrul Inspectoratului Teritorial de Muncă Buzău desfășoară acțiuni de control care vizează modul de respectare a cerințelor minime de securitate și sănătate în muncă pentru protecția lucrătorilor împotriva riscurilor legate de expunerea la agenți chimici periculoși (ACP) la locul de muncă, urmărindu-se cu prioritate unele substanțe care prezintă un pericol deosebit pentru securitatea și sănătatea lucrătorilor și care fac obiectul unor reglementări speciale.

În paralel, se derulează și o campanie de informare a angajatorilor cu privire la riscurile pe care le reprezintă substanțele chimice periculoase și modul în care pot reduce impactul acestora.

Dintre obiectivele acțiunii enumerăm:

- ✓ Deținerea de către toți angajatorii a Fișelor cu date de securitate (FDS) actualizate pentru toți agenții chimici periculoși prezenți la locurile de muncă și punerea acestora la dispoziția lucrătorilor;
- ✓ Asigurarea purtării de către toți lucrătorii expuși la agenții chimici periculoși a echipamentelor individuale de protecție adecvate;
- ✓ Monitorizarea punerii în aplicare a prevederilor legale europene privind asigurarea securității și sănătății lucrătorilor expuși la agenți chimici periculoși;

Grupul țintă îl reprezintă angajatorii din toate domeniile de activitate care dețin sau utilizează agenți chimici periculoși (ACP) la locurile de muncă.

Prin acțiunile sale, Inspectoratul Teritorial de Muncă Buzău dorește să se asigure că substanțele chimice folosite de agenții economici în activitățile desfășurate sunt utilizate într-un mod cât mai sustenabil, iar cele care au efect nociv asupra sănătății umane și a mediului sunt înlocuite în cât mai mare măsură cu alternative mai puțin nocive, astfel încât sănătatea lucrătorilor să nu fie afectată de utilizarea acestora. Acolo unde acest lucru nu este posibil, angajatorii trebuie să ia toate măsurile de prevenire și protecție astfel încât riscurile pentru siguranța și sănătatea lucrătorilor să fie eliminate sau reduse la minimum.



Inspector Șef,  
Bogdan CHITĂCU

Red 2 ex/MGM

Buzău, Str. Mesteacanului, nr. 43

Tel.: +4 0238713047; fax: +4 023842693; www.itmbuzau.ro

Conform prevederilor Regulamentului (UE) 2016/679 al Parlamentului European și al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecția persoanelor fizice în ceea ce privește prelucrarea datelor cu caracter personal și privind libera circulație a acestor date și de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind protecția datelor), informațiile referitoare la datele cu caracter personal cuprinse în acest document sunt confidențiale. Acestea sunt destinate exclusiv persoanei/persoanelor menționate ca destinatar/destinatari și altor persoane